



**ASOCIAȚIA CRESĂTORILOR DE ALBINE  
DIN ROMÂNIA**

**B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975,  
BUCUREȘTI**

**CUI: RO2351466**

**tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19**

**[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)**

**[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)**



**Nr. 175 din 13.07.2023**

---

**CĂTRE:  
GUVERNUL ROMÂNIEI**

**Domnului Prim-ministru *Marcel Ciolacu***

Asociația Crescătorilor de Albine din România, în calitate de reprezentant al intereselor apicultorilor români și preocupată încă de la înființarea sa, în anul 1958, de dezvoltarea acestui sector, aduce vă aduce la cunoștință, faptul că în ultimii ani, condițiile nefavorabile de mediu dar și aflusul mare de miere importată, au generat probleme grave privind capacitatea financiară a apicultorilor de a păstra efectivele de familii de albine.

Vă informăm că în ultimii trei ani, situația sectorului apicol s-a degradat, prin influența negativă a factorilor climatici în realizarea producțiilor apicole și imposibilitatea valorificării acestora. Lipsa fondurilor proprii precum și lipsa susținerii financiare din partea Guvernului pentru asigurarea hranei de iernare, au determinat în perioada de iarna-primăvara pierderi de familii de albine cuprinse între 30-40% din efectiv în anumite zone.

O influență negativă asupra sectorului a avut-o și **lipsa protecției produselor autohtone**, importul masiv de miere extra comunitară la prețuri mult sub prețul de producție, creșterea prețului de cost ca urmare a majorării cheltuielilor cu întreținerea și exploatarea familiilor de albine.

În anul 2022 a apărut o problema nemaîntâlnită în 50 de ani în apicultura românească și anume lipsa solicitărilor de miere pentru export dar și scăderea consumului intern de miere.

În aceste condiții, din datele transmise de apicultorii din marea majoritate a județelor, reiese faptul ca și în anul 2023 producția de miere este calamitata în proporție de 70-80%, ceea ce determină creșterea cheltuielilor privind dezvoltarea și menținerea familiilor de albine.

---

---

Toate aceste probleme determina o scădere a interesului apicultorilor pentru această meserie, inclusiv a celor tineri și în măsura în care Guvernul României prin Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale nu va găsi o soluție de sprijin pentru sectorul apicol, situația va deveni din ce în ce mai dramatică.

Vă informăm că sprijinul financiar alocat apiculturii prin Planul Național Strategic (Programul Național Apicol) nu asigură decât aproximativ **4 euro / familia de albine** la nivel național, fiind accesat la valoarea alocată de aproximativ 25% dintre apicultori (ce dețin 25-30% dintre familiile de albine).

În acest sens, venim cu rugămintea de a găsi soluții privind alocarea unui sprijin financiar (ajutor de minimis) pentru susținerea sectorului apicol. Chiar dacă în anul 2022 Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale avea în buget un sprijin pentru sectorul apicol, acest nu a fost acordat, în contextul în care era necesar.

România se află în coada clasamentului european privind consumul de miere pe cap de locuitor, iar promovarea acestuia nu este susținută în mod real de către Guvern, Legea 509 din 2006 (programul “Mierea în Școli” ) a fost amânată **pentru al 17-lea an consecutiv**.

În speranța că veți găsi o soluție pozitivă în sprijinirea apiculturii din România, vă asigurăm de respectul deosebit al apicultorilor români, în legătură cu activitatea nobilă pe care o desfășurați.

Cu deosebit respect,

Președinte

Ing. Ioan FETEA

